

## 奋进新时代 筑梦新征程

成都党建引领城乡社区发展治理示范单位公益评选颁奖礼举行

圆桌论坛

社区书记  
分享先进经验

当天颁奖典礼现场的圆桌论坛上,近20位社区书记就如何破解城乡社区发展治理难题、乡村振兴战略如何实施等话题分享了经验和看法。

天府新区华阳街道广福社区党总支书记钱坤:“如何调动居民群众参与社区发展治理积极性和主动性,尤其是如何发挥年轻人活力,是党建引领社区发展治理普遍性问题。目前,街道在社区层面形成了以安公社区为代表的‘五线工作法’,在小区层面形成了以祥龙社区为代表的‘五步工作法’。引导青年党员成立社会组织青创社,下设读书会俱乐部、亲子俱乐部、徒步俱乐部等自组织,通过开展青年人喜欢的活动,让他们带动家庭参与社区治理。”

新都区石板滩镇新农村党总支书记吴桂英:“乡村振兴怎么实施?我们发动群众参与,请村民走出去参观学习,请专家来给大家讲解乡村振兴相关问题,建立‘三联+’,社区引导,联系基层党组织、基层党组织联系群众。建立‘411’工作机制:一月一走访,一月一盘点,一月一晒账,一月一报告。”

双流区西航港街道莲花社区党委书记马腾飞:“社区用‘4步工作法’让居民感受到关爱;建设防空洞、记忆走廊,激发党员居民积极性。社区党委带头参与社区老旧院落治理,建立党建文化广场、廉洁文化广场,通过法律宣传树立居民法治意识。”

此外,成华区保和街道和美社区党委书记谢琪琳、龙泉驿区大面街道龙华社区党委书记罗华群、温江区涌泉街道清泉社区党委书记李燕、郫都区犀浦街道犀牛社区党总支书记黄露、彭州市天彭街道天府西路社区党委书记张琴、龙泉驿区龙泉街道平安村党支部书记叶强、温江区万春镇高山村党总支书记颜泽菊、郫都区三道堰街道青杠树村党支部书记韩忠、新都区金东公益服务中心党支部书记古茜等都作了精彩分享。

华西社区报记者 刘福燕  
摄影 李传鹏 高昊焜



获奖街道及社区代表上台领奖。

书记  
会客厅

社区治理  
凸显党建引领作用

4月12日,此次活动特开设“书记会客厅”圆桌论坛,邀请街道(乡镇)、社区(村)书记分享社区党建先进经验,探讨社区发展治理新模式,为建设高品质和谐宜居生活社区出谋划策。

青白江区大弯街道党工委副书记沈伟:“大弯街道秉承‘多办民生小事、多积尺寸之功’的社区发展治理理念,摸索出一条‘一小三微’社区治理工作法,将党建下沉到社区与小区,创新打造港湾系列党建‘微阵地’,探索形成‘社区党委-网格党支部-港湾微阵地-党员和居民’的城市社区治理服务体系,实现党建引领下‘问题不出格 服务更出色’的社区治理目标,形成了独具特色的党建品牌。”

郫都区郫筒街道党工委副书记、街道办事处主任王忠彬:“近年来,郫筒街道坚持党建引领城乡社区发展治理,推进国际化公园社区建设,全方位服务电子信息产业功能区,建设健康郫筒、活力郫筒、幸福郫筒,加强基层党组织建设,整合辖区党建资源多元参与社区治理,抓实党员教育培养,实现社区干部年轻化职业化,建设‘泛双柏’高品质多元共融国际化公园社区,创新居民自治体系建设。”

武侯区玉林街道党工委副书记刘仁富:“街道把党建下沉到社区院落,从路径上来说,首先是推行了融合机制,把企事业单位、‘两新’组织都引导进



“书记会客厅”书记来支招。

院落,为居民服务。推行了“党建项目认领制”,把居民的诉求梳理成一个个服务项目,让驻区单位、党组织、群众自发来认领项目,各自负责把服务居民的工作做好。此外,创新党建资源‘众筹制’,让大家积极参与到社区活动中来。”

金牛区人民北路街道五丁社区党委书记张奕冰:“社区采取‘1+3+7’方法来治理,‘1’是党建引领,‘3’是社区居委会、社会组织自组织、群众力量,加上7项具体工作来打造社区品牌。‘五丁书香’品牌主要有书吧,通过借阅形式让每个读者交读书心得。”

武侯区玉林街道玉林北路社区党委书记向万军:“我们社区是一个老社区,我们用‘花开玉林’点亮老百姓的生活。我们采取‘三式三有’方式助推城乡社区发展治理。众筹式让社区有温度,认领式让居民有情怀,带动式有效益,居民参与积极性高。”

龙泉驿区龙泉街道魏家街社区党委书记袁超:“我们社区比较新,我们要让它更有温度,以文化人,以德服人,以文化为切入点,以居民需求为导向,建立12支学习团队,让

他们对社区有更多的认同感、归属感、幸福感,调动党员、居民参与建设高品质和谐宜居生活社区。”

龙泉驿区大面街道五星社区党委书记廖新燕:“我们用‘三同’促进社区治理。我们社区有较多的安置居民,引导居民树立参与社区治理的意识,推进共同的服务项目居民参与其中。美丽家园建设要链接居民的共同记忆,让大家更有荣誉感。”

温江区和盛镇土桥村党总支书记周兴术:“土桥村生态环境好,我们发动村民做散居院落治理,让环境越来越好。2014年之前,村民以苗木为经济作物,2014年之后,以花为媒,促进村民增收。社区两委走进居民家中,把服务送到村民家中,积极发展乡村旅游,带领村民致富。”

崇州市江源镇红土村党支部书记胡志强:“红土村坚持党建引领,树立村民主人翁意识。党员、群众代表建立骨干队伍,美好家园院落自治委员会,体现问计于民;美好院落自治规划和实施方案,发动能工巧匠的能动性,让他们讨论美好家园的方案。”

4月12日,由成都市委组织部、市委社治委指导,华西都市报、华西社区传媒联合主办的成都党建引领城乡社区发展治理示范单位暨第六届“我心目中的社区好书记”公益评选颁奖典礼隆重举行。一批在基层党建、城乡社区发展治理、乡村振兴工作中成绩显著的集体和个人受到表彰。四川大学公共管理学院党委书记、博士生导师、长江学者姜晓萍,彭州市人民医院院长王有良作主题演讲。

同时,作为颁奖典礼的一个重要环节,部分街道(乡镇)、社区(村)书记做客川报“书记会客厅”,就“建设高品质和谐宜居生活社区如何实现以人民为中心的发展理念?”“城乡社区发展治理中如何凸显党建引领的作用?”“如何破解城乡社区发展治理难题”等话题展开深入交流与探讨,上百万观众通过网络直播共同见证榜样力量。